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Seat No.: ________                                                           Enrolment No._______ 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering - SEMESTER–II (CtoD) • EXAMINATION – SUMMER • 2014 

 

Subject Code: C320501 Date: 18-06-2014        

Subject Name: Organic Chemistry  

Time: 10:30 am - 12:00 pm     Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumption wherever necessary. 

3. Each question is of 1 mark. 

4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No. Question Text and Option 

1. 

Methane is an example of 

A. Cyclic compound B. Heterocyclic compound 

C. Acyclic compound D. None  

2. 

Thiophene compound is having 

A. Oxygen B. Nitrogen 

C. Sulphur D. Hydrogen 

3. 

The general formula of alkene is 

A. CnH2n B. CnH2n+2 

C. CnH2n-2 D. None of the above 

4. 

IUPAC name of CH3-CH2-CH-CH2-CH2-CH-CH2-CH3 is 

                                            CH2CH3         CH3 

A. 6-Ethyl-3-methyl octane B. 3-Ethyl-6-Methyl octane 

C. both A & B D. None of the above 

5. 

2-Pentanone & 3-Pentanone are the examples of 

A. Metamerism B. Tautomerism 

C. Chain isomerism D. Position isomerism 

6. 

Lactic acid shows 

A. Optical isomerism B.  Chain isomerism 

C. Geometrical isomerism  D. Position isomerism 

7. 

Geometrical isomerism is also called as 

A. D-L isomerism B. Cis-Trans isomerism 

C. Dextro- Leavo isomerism D. None of them 

8. 

Impure organic substance are decolorized by  

A. Distillation B. Animal charcoal 

C. Heating D. Any of the above 

9. 

The crystallization method is successful when proper__________ is used. 

A. Amount of water B. Solution 

C. Solute D. Solvent 

10. 

A solid substance on heating is directly converted into vapor without passing through 

the liquid state. Which of the following method will be used to purify the substance? 

A. Distillation B. Crystallization 

C. Sublimation D. Fractional crystallization 

11. 

Which of the following is an example of sublimate substance? 
A. Naphthalene B. Aniline 

C. Sugar D. Salt 

12. 
To avoid bumping of the liquid in distillation flask add some  

A. Plaster of Paris B. Ethanol 
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C. Glass bead OR porcelain piece D. None of the above 

13. 

Some organic compounds are decomposed at their boiling point at atmospheric 

pressure, these type of substances are purified by  

A. Simple distillation B. Fractional distillation 

C. Steam distillation D. Vacuum distillation 

14. 

Aniline is purified by 

A. Simple distillation B. Fractional distillation 

C. Steam distillation D. Vacuum distillation 

15. 

Which factor is used to estimate the elements present in an organic compound? 

A. Quantitative analysis B. Qualitative analysis 

C. Both A & B D. None 

16. 

In the detection of C & H elements,____________ is used with organic compound in 

hard glass test tube 

A. Cupric oxide B. Carbon dioxide 

C. Nitrogen oxide D. Ferrous sulphate 

17. 

_____________ metal is used in the preparation of Lassaigne’s solution 

A. Aluminium B. Potassium 

C. Sodium D. Boron 

18. 

In the determination of elements, sodium nitroprusside solution is added to the 

Lassaigne’s solution & purple precipitates are obtained. This indicates the presence of 

_________  

A. Nitrogen B. Sulphur 

C. Phosphorous  D. Halogen 

19. 

For the test of phosphorous, when concentrated nitric acid & ammonium molybdate 

are added in Lassaigne’s solution, _____________ coloured precipitates are obtained. 

A. Yellow B. Black 

C. Purple D. Red 

20. 

In the estimation of Carbon & hydrogen, water is absorbed in____________ 

A. Cu2O B. CaCl2 

C. KOH  D. None of the above 

21. 

In the estimation of Carbon & hydrogen, CO2 is absorbed in____________ 

A. Cu2O B. CaCl2 

C. 50% KOH D. None of the above 

22. 

Duma’s method is used for the estimation of 

A. Halogen B. Sulphur 

C. Phosphorous D. Nitrogen 

23. 

In Kjeldahl’s method evolved nitrogen is converted into 

A. Ammonium sulphate B. Sodium sulphate 

C. Ferrous sulphate D. Copper oxide 

24. 

In Carius’ method ___________ nitric acid is used. 

A. Dilute B. Concentrated 

C. Fuming D. Any of the above 

25. 

Oxidation of methanol in presence of Ag/Cu catalyst at 450
0
-470

0
 C temperature, 

gives ___________.  

A. Formaldehyde B. Acetaldehyde 

C. Acetone D. None of the above 

26. 

Acetaldehyde on reaction with chlorine water gives___________.  

A. Chloroacetaldehyde B. Chloral 

C. Acetyl chloride D. None of the above 

27. 

Weacker-chemi process is used for the preparation of 

A. Formaldehyde B. Acetaldehyde 

C. Ethanol D. Acetone 

28. The decomposition of glucose in presence of ___________ catalyst gives ethanol. 
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A. Maltase B. Gelactase 

C. Zymase D. Fructase 

29. 

The boiling point of acetic acid is 

A. 75
0
C B. 181

0
C 

C. 118
0
C D. 78

0
C 

30. 

The melting point of anhydrous oxalic acid is 

A. 189
0
C B. 198

0
C 

C. 117
0
C D. 118

0
C 

31. 

On hydrolysis ethyl acetate gives 

A. Acetic acid B. Ethanol 

C. Both A and B D. None of the above 

32. 

Diethyl eter reacts with HI to give __________. 

A. Ethyl iodide B. Ethanol 

C. Both A and B D. None of the above 

33. 

Ethanol reacts with NH3 to form __________. 

A. Nitro ethane B. Ethyl amine 

C. Ethane nitrile D. None of the above 

34. 

Aldol condensation reaction of acetaldehyde results in the formation of ___________ 

A. Acetal B. Butanal 

C. Crotonaldehyde D. None of the above 

35. 

On polymerisation acetylene gives 

A. Cyclo hexane B. Benzene 

C. n-Hexane D. 1-Hexene 

36. 

Benzene gives 

A. Addition reaction B. Substitution reaction 

C. Both A and B D. None of the above 

37. 

On alkylation process, benzene gives toluene. This process is known as 

A. Friedel-Craft reaction B. Weacker-chemi process 

C. Colbe reaction D. None of the above 

38. 

The boiling point of Toluene is 

A. 180
0
C B. 110

0
C 

C. -110
0
C D. 80

0
C 

39. 

On reduction nitrobenzene gives 

A. Benzoic acid B. Aniline 

C. m-Dinitrobenzene D. None of the above 

40. 

In Dow process, chlorobenzene is converted into 

A. Aniline B. p-Dichlorobenzene 

C. Benzoic acid D. Phenol 

41. 

The boiling point of aniline is 

A. 60
0
C B. 183

0
C 

C. 138
0
C D. 80

0
C 

42. 

Phenol reacts with PCl5 resulting in the formation of______ 

A. Cyclo hexane B. Chlorocyclo hexane 

C. Toluene D. Chlorobenzene 

43. 

The melting point of Benzoic acid is 

A. 130
0
C B. 221

0
C 

C. 212
0
C D. 122

0
C 

44. 

Aniline forms benzilidine aniline  on reaction with 

A. Benzyl alcohol B. Benzaldehyde 

C. Benzoic acid D. None of the above 

45. 
Which of the following reaction conditions are favourable for formation of styrene 

from ethyl benzene? 
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A. ZnO/875 K B. Cu2O/ 675 K 

C. Zn dust D. Ni/ 433 K 

46. 

Naphthalene on oxidation with acidic KMnO4 forms 

A. Phthalonic acid B. Phthalic anhydride 

C. Phthalic acid D. 1,4- naphthaquinone 

47. 

The general formula of carbohydrates is  

A. Cx(H2O)y-1 B. Cx(H2O)y+1 

C. Cx(H2O)y D. None of the above 

48. 

Disachharides contain two molecules of 

A. Monosachharide B. Disachharide 

C. Polysachharide D. Trisachharide 

49. 

Starch is an example of 

A. Monosachharide B. Disachharide 

C. Polysachharide D. Non-sugar 

50. 

LAS is __________ 

A. Cationic detergent B. Non-ionic detergent 

C. Biosoft detergent D. Biohard detergent  

51. 

ABS is ___________ 

A. Anionic detergent B. Cationic detergent 

C. Non-ionic detergent D. Biosoft detergent 

52. 

Soaps are Na or K salts of __________ 

A. Mineral acids B. Acetic acid 

C. Amino acid D. Fatty acid 

53. 

___________ is added to the shaving foam during its manufacturing to avoid 

immediate drying of the foam. 

A. Glycerol B. Glyceraldehyde 

C. Both A & B D. None of the above 

54. 

Sulphonation is _________ 

A. Exothermic reaction B. Endothermic reaction 

C. Both A and B D. None of the above 

55. 

Which of the following is a sweetning agent? 

A. Glucose B. Sachharine 

C. Fructose D. Sucrose 

56. 

Oleum is 

A. SO3 B. H2SO4 

C. SO3+ H2SO4 D. None of the above 

57. 

Which of the following is used as fire extinguisher? 

A. CH3Cl B. CH2Cl2 

C. CHCl3 D. CCl4 

58. 

TNT is used as 

A. Drugs B. Explosives 

C. Perfumery product D. All of the above 

59. 

Which of the following compound can undergo diazotization reaction? 

A. Aniline B. N- Methyl aniline 

C. N,N-Dimethyl aniline D. Any of the above 

60. 

Chloral is used in the manufacturing of 

A. BHC B. DDT 

C. Westrosol D. Urea 

61. 

Congo red is obtained by diazotization of_________. 

A. Anthranilic acid B. Aniline 

C. Benzidine D. Sulphanilic acid 

62. Carbazole is used in the manifacturing of __________ 
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A. Herbicides B. Insecticides 

C. Bactericides D. Fungicides 

63. 

Ethanol forms bromoethane on reaction with___________ in the presence of H2SO4 

A. Br2 B. HBr 

C. KBr D. None of the above 

64. 

The unsatured groups that are responsible for colour of organic compounds are called 

as 

A. Chromophore B. Chromogen 

C. Auxochrome D. Dye 

65. 

Which of the following is an example of auxochromic group? 

A. -CHO B. -OH 

C. -C=O D. -C=S 

66. 

What will be the effect of increasing number of chromophores on intensity of colour? 

A. Intensity of colour increases B. Intensity of colour decreases 

C. Intensity of colour remains 

constant 

D. Can no be determined 

67. 

Presence of _______ is necessary to make a chromogen a dye. 

A. Chromophore B. Auxochrme 

C. Both A and B D. None of the above 

68. 

Alizarin is an example of__________ 

A. Acid dye B. Basic dye 

C. Mordant dye D. Vat dye 

69. 

Fluorescein is an example of __________ 

A. Phthalein dye B. Nitro dye 

C. Triphenyl methane dye D. Azo dye 

70. 

Te first natural dye is 

A. Martius yellow B. Para red 

C. Indigo D. Congo red 

 

************** 

ગજુયાતી 

ન.ં પ્રશ્ન તેભજ વલકલ્઩ 

1. 

વભથેન એ ________ નુ ંઉદાશયણ છે.  
A.  ચક્રિમ વમં૊જન B. વલ઴ભ ચક્રિમ વમં૊જન 

C. અચક્રિમ વમં૊જન D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

2. 

થામ૊પીન નીચેનાભાથંી કયુ ંતત્લ ધયાલે છે? 

A.  ઓક્સવજન B. નાઇટ્ર૊જન 

C. વલ્પય D.  શાઇડ્ર૊જન 

3. આલ્કીનનુ ંવાભાન્મ સતૂ્ર  _________ છે. 
 A.  CnH2n B. CnH2n+2 

 C. CnH2n-2 D. ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

4. 

CH3-CH2-CH-CH2-CH2-CH-CH2-CH3 નુ ંIUPAC નાભ ___________ છે. 
                 CH2CH3         CH3 

A.  6-ઇથાઇર-3-વભથાઇર B. 3-ઇથાઇર-6-વભથાઇર ઓસટેન 
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ઓસટેન 

C. A અને B ફને્ન D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

5. 

2-઩ેન્ટેન૊ન અને 3- ઩ેન્ટેન૊ન કમા પ્રકાયની વભઘટકતા દળાાલે છે? 

A.  ભેટાભેક્રયઝભ B. ચરરૂ઩કતા 
C. શૃખંરા વભઘટકતા D.  સ્થાન વભઘટકતા 

6. 

રેક્સટક એવવડ કમા પ્રકાયની વભઘટકતા દળાાલે છે? 

A.  પ્રકાળીમ વભઘટકતા B. શૃખંરા વભઘટકતા 
C. બોવભવતક વભઘટકતા D.  સ્થાન વભઘટકતા 

7. 

બોવભવતક વભઘટકતા એ ________ તયીકે ઩ણ ઓ઱ખામ છે. 
A.  D-L વભઘટકતા B. વવવ-ટ્રાવં વભઘટકતા 
C. ડેસસ્ટ્ર૊- રીલ૊ વભઘટકતા D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

8. 

અશધુ્ધ કાફાવનક વમં૊જનભાથંી યંગીન અશધુ્ધ્ધઓ દૂય કયલા ભાટે નીચેનાભાથંી ળેન૊ ઉ઩મ૊ગ 
થામ છે? 

A.  વનસ્મદંન B. પ્રાણીજ ક૊રવ૊ 
C. ગયભી D.  ઉ઩યભાથંી ક૊ઇ ઩ણ 

9. 

઩દાથાનુ ંવપ઱તાપલૂાક સ્પક્રટકીકયણ કયલા ભાટે નીચેનાભાથંી શુ ંજરૂયી છે? 

A.  ઩ાણીનુ ંપયૂત ુ ંપ્રભાણ B. દ્રાલણ 

C. દ્રાવ્મ D.  દ્રાલક 

10. 

કાફાવનક ઩દાથાને ગયભ કયતા ંતે પ્રલાશીને ફદરે વીધ૊ લાય ુસ્લરૂ઩ભા ંપેયલામ છે. આલા 
઩દાથાન ુ ંશધુ્ધ્ધકયણ નીચેનાભાથંી કઇ ઩ધ્ધવત લડે કયળ૊? 
A.  વનસ્મદંન B. સ્પક્રટકીકયણ 

C. ઉધ્લા઩ાતન D.  વલબાગીમ સ્પક્રટકીકયણ 

11. 

નીચેનાભાથંી કયુ ંઉધ્લા઩ાતી ઩દાથાન ુ ં ઉદશયણ છે?  

A.  નેપ્થેલરન B. એવનલરન 

C. ખાડં D.  ભીઠું 

12. 

વનસ્મદંન ફ્રાસ્કભા ંપ્રલાશી ઉછ઱ે નશીં તે ભાટે તેભા ં_________ ઉભેયલાભા ંઆલે છે. 
A.  પ્રાસ્ટય ઑપ ઩ેક્રયવ B. ઇથેન૊ર 

C. ગ્રાવ ફીડ અથલા 
઩૊વેલરનના ટુકડા 

D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

13. 

જે કાફાવનક વમં૊જન૊ લાતાલયણના દફાણે તેભના ઉત્કરનલફિંદુ ઩શરેા ંજ વલઘટન ઩ાભે છે 
તેભના શધુ્ધ્ધકયણ ભાટે નીચેના ઩ૈકી કઇ ઩ધ્ધવત લ઩યામ છે? 

A.  વાદંુ વનસ્મદંન B. વલબાગીમ વનસ્મદંન 

C. ફાષ્઩વનસ્મદંન D.  લેક્યભુ વનસ્મદંન 
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14. 

એવનલરનના શધુ્ધ્ધકયણ ભાટે નીચેના ઩ૈકી કઇ ઩ધ્ધવત લ઩યામ છે? 

A.  વાદંુ વનસ્મદંન B. વલબાગીમ વનસ્મદંન 

C. ફાષ્઩વનસ્મદંન D.  લેક્યભુ વનસ્મદંન 

15. 

કાફાવનક વમં૊જનભા ંયશરેા તત્લ૊ના ઩ક્રયભા઩ન ભાટે નીચે ઩ૈકી ળેન૊ ઉ઩મ૊ગ થામ છે?  
A.  બાયાત્ભક પથૃક્કયણ B. ગણુાત્ભક પથૃક્કયણ 

C. A અને B ફને્ન D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

16. 

કાફાન અને શાઇડ્ર૊જનની ઩યખ ભાટેની કવ૊ટી દયવભમાન વખત કાચની કવન઱ીભા ંકાફાવનક 
વમં૊જનની વાથે નીચે ઩ૈકી શુ ંઉભેયલાભા ંઆલે છે? 

A.  ક્યવુપ્રક ઓસવાઇડ B. કાફાન ડામ૊સવાઇડ 

C. નાઇટ્ર૊જન ઓસવાઇડ D.  પેયવ વલ્પેટ 

17. 

રેવાઇન દ્રાલણ ફનાલલા ભાટે કઇ ધાત ુલ઩યામ છે? 

A.  એલ્યવુભવનમભ B. ઩૊ટેવળમભ 

C. વ૊ક્રડમભ D.  ફ૊ય૊ન 

18. 

તત્લ૊ની ઩યખ ભાટે રેવાઇન દ્રાલણભા ંવ૊ક્રડમભ નાઇટ્ર૊પ્રવુાઇડનુ ંદ્રાલણ ઉભેયતા જંફરી 
યંગના અલકે્ષ઩ ભ઱તા શ૊મ ત૊ તે કમા તત્લની શાજયી સચુલે છે? 

A.  નાઇટ્ર૊જન B. વલ્પય 

C. પ૊સ્પયવ D.  શરે૊જન 

19. 

પ૊સ્પયવની ઩યખ ભાટે રેવાઇન દ્રાલણભા ંવાદં્ર નાઇક્રટ્રક એવવડ અને એભ૊વનમભ ભ૊લરબ્ડેટ 
ઉભેયલાભા ંઆલે ત૊ ___________ યંગના અલકે્ષ઩ ભ઱ે છે.   
A.  ઩ી઱ા  B. કા઱ા 
C. જંફરી  D.  રાર  

20. 

કાફાન અને શાઇડ્ર૊જનના ઩ક્રયભા઩ન દયવભમાન ઩ાણી   ___________ ભા ંળ૊઴લાભા ંઆલે છે.   
A.  Cu2O B. CaCl2 

C. KOH D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં 

21. 

કાફાન અને શાઇડ્ર૊જનના ઩ક્રયભા઩ન દયવભમાન CO2   ___________ ભા ંળ૊઴લાભા ંઆલે છે. 
A.  Cu2O B. CaCl2 

C. 50% KOH D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં.  

22. 

ડયભુાની ઩ધ્ધવત _________ના ઩ક્રયભા઩ન ભાટે લ઩યામ છે.  
A.  શરે૊જન B. વલ્પય  
C. પ૊સ્પયવ  D.  નાઇટ્ર૊જન   

23. 

જેલ્ડાશની ઩ધ્ધ્ધ્ત દયવભમાન ઉત્઩ન્ન થત૊ નાઇટ્ર૊જન ___________ ભા ંપેયલામ છે.  
A.  એભ૊વનમભ વલ્પેટ  B. વ૊ક્રડમભ વલ્પેટ  
C. પેયવ વલ્પેટ  D.  કૉ઩ય ઓસવાઇડ  
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24. 

કેક્રયયનુી ઩ધ્ધવતભા ં___________ નાઇક્રટ્રક એવવડન૊ ઉ઩મ૊ગ થામ છે.  
A.  ભદં  B. વાદં્ર 

C. પરવુભિંગ  D.  ઉ઩ય ઩ૈકી  ક૊ઇ ઩ણ  

25. 

450
0
-470

0
 C  તા઩ભાને Ag/Cu ઉદ્દી઩કની શાજયીભા ં વભથેન૊રનુ ંઓક્સવડેળન 

કયતા_ં_________ ભ઱ે છે.  
A.  પ૊ભાાક્લ્ડશાઇડ B. એવવટાક્લ્ડશાઇડ 

C. એવવટ૊ન  D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

26. 

એવવટાક્લ્ડશાઇડ સર૊ક્રયનલૉટય વાથે પ્રક્રિમા કયીન ે___________ ફનાલે છે.  
A.  સર૊ય૊એવવટાક્લ્ડશાઇડ B. સર૊યર  
C. એવવટાઇર સર૊યાઇડ D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

27. 

___________ની ફનાલટ ભાટે વલકય-કેભી પ્રક્રિમાન૊ ઉ઩મ૊ગ થામ છે.  
A.  પ૊ભાાક્લ્ડશાઇડ  B. એવવટાક્લ્ડશાઇડ 

C. ઇથેન૊ર D.  એવવટ૊ન  

28. 

___________ ઉદ્દી઩કની શાજયીભા ંગ્લકુ૊ઝનુ ંવલઘટન કયલાથી ઇથેન૊ર ભ઱ે છે.   
A.  ભાલ્ટેઝ B. ગેરેસટેઝ 

C. ઝામભેઝ D.  ફ્રુસટેઝ  

29. 

એવવક્રટક એવવડનુ ંઉત્કરનલફિંદુ  __________ છે.  
A.  750

 C B. 1810
 C 

C. 1180
 C D.  780

 C  

30. 

વનર્જ઱ ઓસઝેલરક એવવડનુ ંગરનલફિંદુ _________ છે.  
A.  189

0
 C B. 198

0
 C 

C. 117
0
 C D.  118

0
 C 

31. 

ઇથાઇર એવવટેટનુ ંજ઱વલબાજન કયતા ં___________ ભ઱ે છે. 
A.  એવવક્રટક એવવડ B. ઇથેન૊ર 

C. A અને  B ફને્ન   D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

32. 

ડાઇ ઇથાઇર ઇથય HI વાથે પ્રક્રિમા કયીને _________ આ઩ે છે.  
A.  ઇથાઇર આમ૊ડાઇડ B. ઇથેન૊ર 

C. A અને  B ફને્ન   D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

33. 

ઇથેન૊ર NH3 વાથે પ્રક્રિમા કયીને _________આ઩ે છે. 
A.  નાઇટ્ર૊ ઇથેન B. ઇથાઇર એભાઇન  
C. ઇથેનનાઇટ્રાઇર D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

34. 

એવવટાક્લ્ડશાઇડની આલ્ડ૊ર કન્ડેનવેળન પ્રક્રિમા  _________ની ફનાલટભા ં઩ક્રયણભે છે.   
A.  એવવટાર B. બ્યટેુનાર 

C. િ૊ટ૊નાક્લ્ડશાઇડ D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 
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35. 

એવવક્રટલરનનુ ંફહુરીકયણ કયતા ં_________ ભ઱ે છે.  
A.  વામસર૊ શસેઝેન  B. ફેધ્ન્ઝન  
C. n-શસેઝેન  D.  1-શસેઝીન  

36. 

ફેધ્ન્ઝન   __________ પ્રકાયની પ્રક્રિમા આ઩ે છે.  
A.  મ૊ગળીર B. વલસ્થા઩ન 

C. A તથા B ફને્ન D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

37. 

આલ્કાઇરેળન પ્રક્રિમા દ્વાયા ફેધ્ન્ઝનભાથંી ટ૊લ્યઇુન ફને છે. આ પ્રક્રિમા __________ તયીકે 
ઓ઱ખામ છે.  
A.  ક્રિડર-િાફ્્વ પ્રક્રિમા  B. વલકય-કેભી પ્રક્રિમા  
C. ક૊લ્ફ ેપ્રક્રિમા D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

38. 

ટ૊લ્યઇુનનુ ંઉત્કરનલફિંદુ  __________ છે. 
A.  180

0
C B. 110

0
C 

C. -110
0
C D.  80

0
C 

39. 

નાઇટ્ર૊ફધે્ન્ઝનનુ ંક્રયડ્કસળન કયતા ં_____________ ભ઱ે છે.  
A.  ફેન્ઝ૊ઇક એવવડ B. એવનલરન  
C. m- ડામનાઇટ્ર૊ફેધ્ન્ઝન D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

40. 

ડાઉ પ્રક્રિમા દયવભમાન સર૊ય૊ફેધ્ન્ઝનનુ ંરૂ઩ાતંય ___________ભા ંથામ છે. 
A.  એવનલરન B. p-ડામસર૊ય૊ફેધ્ન્ઝન  
C. ફેન્ઝ૊ઇક એવવડ D.  ક્રપન૊ર 

41. 

એવનલરનનુ ંઉત્કરનલફિંદુ ____________છે. 
A.  60

0
C B. 183

0
C 

C. 138
0
C D.  80

0
C 

42. 

ક્રપન૊ર PCl5 વાથે પ્રક્રિમા કયી __________ ફનાલે છે. 
A.  વામસર૊ શસેઝેન B. સર૊ય૊વામસર૊ શસેઝેન 

C. ટ૊લ્યઇુન D.  સર૊ય૊ફેધ્ન્ઝન 

43. 

ફેન્ઝ૊ઇક એવવડનુ ંગરનલફિંદુ__________ છે.  
A.  130

0
C B. 221

0
C 

C. 212
0
C D.  122

0
C 

44. 

એવનલરન     _____________વાથે પ્રક્રિમા કયીને ફેધ્ન્ઝલરક્રડન એવનલરન ફનાલે છે. 
A.  ફેન્ઝાઇર આલ્ક૊શ૊ર B. ફેન્ઝાક્લ્ડશાઇડ  
C. ફેન્ઝ૊ઇક એવવડ D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

45. 

ઇથાઇર ફેધ્ન્ઝનભાથંી સ્ટામક્રયન ફનાલલા ભાટે નીચે ઩ૈકી શુ ંલ઩યામ છે? 

A.  ZnO/875 K B. Cu2O/ 675 K 

C. Zn ડસ્ટ  D.  Ni/ 433 K 

46. 
એવવક્રડક KMnO4 વાથેની ઓક્સવડેળન પ્રક્રિમા  દ્વાયા નેપ્થેલરન _________ફનાલે છે. 
A.  થેર૊વનક એવવડ B. થેલરક એનશાઇડ્રાઇડ 
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C. થેલરક એવવડ D.  1,4- નેપ્થાક્સલન૊ન 

47. 

કાફોશાઇડ્રે્વનુ ંવાભાન્મ સતૂ્ર _________છે.  
A.  Cx(H2O)y-1 B. Cx(H2O)y+1 

C. Cx(H2O)y D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

48. 

ડાઇવેકેયાઇડ ___________ના ફે અણઓુ ધયાલે છે.  
A.  ભ૊ન૊વેકેયાઇડ  B. ડાઇવેકેયાઇડ 

C. ઩૊રીવેકેયાઇડ D.  ટ્રામવેકેયાઇડ 

49. 

સ્ટાચા એ _________નુ ંઉદાશયણ છે.  
A.  ભ૊ન૊વેકેયાઇડ B. ડાઇવેકેયાઇડ 

C. ઩૊રીવેકેયાઇડ D.  ન૊ન-સગુય  

50. 

LAS એ __________ નુ ંઉદાશયણ છે. 
A.  કેટામ૊વનક ક્રડટર્જન્ટ B. લફન-આમ૊વનક ક્રડટર્જન્ટ 

C. ફામ૊વ૊ફ્ટ ક્રડટર્જન્ટ D.  ફામ૊શાડા ક્રડટર્જન્ટ 

51. 

ABS એ __________ નુ ંઉદાશયણ છે. 
A.  એનામ૊વનક ક્રડટર્જન્ટ B. કેટામ૊વનક ક્રડટર્જન્ટ 

C. લફન-આમ૊વનક ક્રડટર્જન્ટ D.  ફામ૊વ૊ફ્ટ ક્રડટર્જન્ટ 

52. 

વાબ ુએ     ________ ના Na અથલા K ક્ષાય છે.  
A.  વભનયર એવવડ  B. એવવક્રટક એવવડ  
C. એવભન૊ એવવડ  D.  પેટી એવવડ  

53. 

દાઢી કયલાના વાબનુી ફનાલટ દયવભમાન તે જલ્દી સકૂાઇ ન જમ તે ભાટે  તેભા ં
__________ ઉભેયલાભાઆંલે છે.  
A.  ધ્ગ્રવયાક્લ્ડશાઇડ  B.  ધ્ગ્રવય૊ર 

C. A તથા B ફને્ન  D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

54. 

વલ્પ૊નેળન     ___________ પ્રક્રિમા છે. 
A.  ઉષ્ભાક્ષે઩ક પ્રક્રિમા B. ઉષ્ભાળ૊઴ક પ્રક્રિમા 
C. A તથા B ફને્ન D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

55. 

નીચ ે઩ૈકી કમ૊ ઩દાથા સ્લીટવનિંગ  એજન્ટ તયીકે લ઩યામ છે.  
A.  ગ્લકુ૊ઝ B. વેકેક્રયન 

C. ફ્રુસટ૊ઝ D.  સિુ૊ઝ 

56. 

ઓલરમભ એ ________ છે.  
A.  SO3 B. H2SO4 

C. SO3+ H2SO4 D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

57. 

નીચે઩ૈકી કમ૊ ઩દાથા અક્ગ્નળાભક તયીકે લ઩યામ છે? 

A.  CH3Cl B. CH2Cl2 

C. CHCl3 D.  CCl4 
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58. 

TNT એ _________ભા ંલ઩યામ છે. 
A.  દલાઓ B. વલસ્પ૊ટક૊ 
C. ઩યપરભુ  D.  ઉ઩ય આ઩ેર ફધા 

59. 

નીચ ે઩ૈકી કમ૊ ઩દાથા ડામેઝ૊ટાઇઝેળન પ્રક્રિમા આ઩ળે? 

A.  એવનલરન B. N- વભથાઇર એવનલરન 
C. N,N –ડાઇવભથાઇર એવનલરન D.  ઉ઩ય ઩ૈકી ક૊ઇ ઩ણ  

60. 

સર૊યર ________ની ફનાલટભા ંલ઩યામ છે.  
A.  BHC B. DDT 

C. લેસ્ટ્ર૊વ૊ર D.  યકુ્રયમા 

61. 

____________ નુ ંડામેઝ૊ટાઇઝેળન કયલાથી ક૊ન્ગ૊ યેડ ભ઱ે છે. 
A.  એન્રાવનલરક એવવડ B. એવનલરન 

C. ફેધ્ન્ઝડીન D.  વલ્પાવનલરક એવવડ 

62. 

કાફેઝ૊ર __________ ની ફનાલટભા ંલ઩યામ છે.  
A.  નીંદણનાળક  B. જતંનુાળક 

C. ફેસટેક્રયમાનાળક  D.  ફૂગનાળક 

63. 

H2SO4 ની શાજયીભા ંઇથને૊ર __________ વાથે પ્રક્રિમા કયીને બ્ર૊ભ૊ઇથેન ફનાલે છે. 
A.  Br2 B. HBr 

C. KBr D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

64. 

કાફાવનક વમં૊જન૊ના યંગ ભાટે જલાફદાય અવતંપૃ્ત વમશૂ _________ તયીકે ઓ઱ખામ છે.  
A.  િ૊ભ૊પ૊ય B. િ૊ભ૊જન 

C. ઓસવ૊િ૊ભ D.  યંગક૊ 

65. 

નીચ ે઩ૈકી કમ૊ ઓસવ૊િ૊વભક વમશૂ છે? 

A.  -CHO B. -OH 

C. -C=O D.  -C=S 

66. 

િ૊ભ૊પ૊યની વખં્મા લધતા ંયંગની તીવ્રતા ઩ય શુ ંઅવય થામ છે? 
A.  યંગની તીવ્રતા લધે છે. B. યંગની તીવ્રતા ઘટે છે. 
C. યંગની તીવ્રતા અચ઱ યશ ેછે. D.  કશી ળકામ નશીં. 

67. 

િ૊ભ૊જનને યંગક ફનાલલા ભાટે ___________ ની શાજયી જરૂયી છે. 
A.  િ૊ભ૊પ૊ય B. ઓસવ૊િ૊ભ 

C. A તથા B ફને્ન  D.  ઉ઩યભાથંી એકેમ નશીં. 

68. 

એલરઝેક્રયન એ ____________ નુ ંઉદાશયણ છે. 
A.  એવવડ ડાઇ B. ફેલઝક ડાઇ  
C. ભ૊ડાન્ટ ડાઇ D.  લાટ ડાઇ 

69. 
ફ્ર૊યેવવન એ ____________ નુ ંઉદાશયણ છે. 
A.  થેલરન ડાઇ B. નાઇટ્ર૊ ડાઇ 
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C. ટ્રાઇક્રપનાઇર વભથેન ડાઇ D.  એઝ૊ ડાઇ 

70. 

__________ એ પ્રથભ કુદયતી યંગક છે.  
A.  ભાક્રટિમવ મર૊ B. ઩ેયા યેડ 

C. ઇક્ન્ડગ૊  D.  ક૊ન્ગ૊ યેડ  
 

************** 


